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Інформація про діяльність відділення НСПП в Луганській області 

за 9 місяців 2013 року

Моніторинг стану соціально-трудових відносин (далі – СТВ) та виникнення колективних трудових спорів (конфліктів) (далі – КТС(К) довів, що у поточному році дії найманих працівників щодо колективного захисту своїх трудових прав та інтересів у разі їх порушення з боку роботодавця були значно активізовані, наслідком чого стала реєстрація 21 КТС(К) із 30 вимогами найманих працівників (Довідково: за 9 місяців 2012 року зареєстровано 9 КТС(К). В розрізі видів економічної діяльності найбільш конфліктогенними стали підприємства житлово-комунального господарства (13 спорів, або майже 62%). 

Узагальнення причин ускладнень стану соціально-трудових відносин між найманими працівниками і роботодавцями виявило найбільш проблемні питання, які призводять до виникнення випадків дестабілізації стану СТВ і КТС(К). В кожному з виниклих в поточному році спорів  працівники висували вимоги, що стосуються своєчасної виплати заробітної плати та погашення заборгованості з неї.  Ці дані свідчать, що упродовж січня-вересня 2013 року, як і у минулому році, головними проблемними питаннями, що дестабілізують стан СТВ в трудових колективах окремих галузей та підприємств, залишаються заборгованість із виплати заробітної плати та порушення термінів виплати поточної заробітної плати. 

Упродовж січня-вересня 2013 року Відділення сприяло вирішенню 37 КТС(К) з 76 вимогами найманих працівників на 18 підприємствах Луганської області. Середньооблікова чисельність штатних працівників облікового складу підприємств, де мали місце КТС(К), становить 27599 осіб, з них чисельність працівників, які брали участь у спорах, складає 16448 осіб, або 59,5% від середньооблікової чисельності штатних працівників облікового складу підприємств.

За координацією Відділення з початку поточного року здійснені наступні примирні процедури з вирішення колективних трудових спорів: 12 засідань трудових арбітражів, 28 засідань примирної комісії, 33 узгоджувальні зустрічі представників сторін колективних трудових спорів (конфліктів).
Завдяки дієвим заходам Відділення було врегульовано і знято з контролю 28 КТС(К) і погашено 7млн.61тис.грн. заборгованості із виплати заробітної плати.
Разом з тим, з початку поточного року Відділення сприяло врегулюванню 51 випадку дестабілізації стану соціально-трудових відносин на 25 підприємствах Луганської області, з них 13 - на комунальних підприємствах Луганської області, 7 -  на державних,  4 – на приватних та  1 – на підприємстві колективної форми власності (всі – на виробничому рівні). Середньооблікова чисельність найманих працівників по цих підприємствах складає  9247 осіб. 

Завдяки ефективній співпраці з органами місцевої влади упродовж 9 місяців 2013 року було усунено 37 чинників дестабілізації стану СТВ (73% від загальної кількості), погашено 7млн.780тис.грн. боргів найманим працівникам, або 58% від суми, яка стала причиною виникнення ускладнень трудових відносин (13 млн. 426,5 тис. грн.).

Своєрідним індикатором стану соціально-трудових відносин в області є застосування найманими працівниками акцій протесту, в тому числі - страйків. В поточному році Відділенням зафіксовано на території області проведення 2 акцій протесту, з них – 1 страйк. Цей показник дорівнює показнику аналогічного періоду минулого року. 
Значну увагу Відділення приділяє інформування громадськості про діяльність НСПП з метою підвищення рівня правової культури, популяризації правових шляхів вирішення розбіжностей між найманими працівниками і роботодавцями. Оперативно підготовлюється інформація з питань діяльності Служби для розміщення на офіційному сайті НСПП та веб-сторінці Відділення, а також сайтах соціальних партнерів.

Так, упродовж січня-вересні поточного року підготовлено і розміщено на: офіційному сайті НСПП – 46 інформацій, на сайтах відділення НСПП та сторін соціального діалогу – 69 публікації.

Крім того, представниками Відділення здійснено 4 виступи на радіо та телебаченні, підготовлено і розміщено в друкованих ЗМІ 12 публікацій. Працівники Відділення брали участь в роботі 29 навчально-практичних семінарів, "круглих столів", конференцій.


Загалом на даний час на громадських засадах працюють 23 арбітра та 8 посередника НСПП, а також в районних центрах та містах обласного значення діють 13 інформаційно-консультаційних центрів НСПП, які надають суттєву допомогу у питаннях підвищення рівня правової культури та поліпшення соціально-психологічного клімату в трудових колективах області.

