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Результати діяльності відділення НСПП в Луганській області 

за І квартал 2013 року

Упродовж I кварталу 2013 року відділення НСПП в Луганській області (далі – Відділення) сприяло вирішенню 30 КТС(К) з 61 вимогою найманих працівників на 14 підприємствах області, з яких в поточному році виникло 14 колективних трудових спорів (конфліктів) (далі – КТС(К) з 15 вимогами на 6 підприємствах. Середньооблікова чисельність штатних працівників облікового складу підприємств, де мали місце КТС(К), становить 27286 осіб, з них чисельність працівників, які брали участь у спорах, складає 16205 осіб (або 59%).

Постійний моніторинг стану соціально-трудових відносин на проблемних підприємствах, в установах і організаціях Луганської області та аналіз виникнення КТС(К) з початку 2013 року свідчить про погіршення стану соціально-трудових відносин на підприємствах комунальної форми власності, зокрема, підприємствах житлово-комунального господарства  та міськелектротранспорту. Так, з 14 КТС(К), що виникли у цьому році (довідково: за січень-березень 2012 року – 1 КТС(К), 11 конфліктів, або  майже 80% зареєстровано саме на підприємствах вищезазначених сфер діяльності з приводу несвоєчасної виплати заробітної плати та накопичення заборгованості з неї.
Аналіз стану соціально-трудових відносин (далі – СТВ) на підприємствах міськелектротранспорту області показав, що на 5 із 6-ти підприємств цієї сфери діяльності, які на теперішній час функціонують у Луганській області, спостерігаються ускладнення трудових відносин між найманими працівниками і роботодавцями. Основна причина ускладнення трудових відносин – це несвоєчасна виплата заробітної плати та накопичення заборгованості з неї.  

Досвід Відділення щодо сприяння вирішенню КТС(К) на підприємствах, в установах та організаціях комунальної форми власності свідчить, що однією з основних суб’єктивних причин виникнення колективних трудових конфліктів на вищезазначених суб’єктах господарювання виступає прагнення сторін використати колективний трудовий спір як засіб привернення уваги органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування до ситуації, що склалася на підприємстві. Саме тому під час проведення примирних процедур по вирішенню цих конфліктів, на прохання сторін, Відділення залучає представників усіх органів, причетних до врегулювання розбіжностей. І такий досвід дозволяє у кожному конкретному випадку спільно з органами місцевої влади встановлювати першопричини виникнення розбіжностей та шляхи їх усунення. Так, упродовж I кварталу 2013 року по Луганській області знято з реєстрації 12 КТС(К), з яких 11 – на підприємствах комунальної форми власності. 

За координацією Відділення з початку поточного року здійснені наступні примирні процедури з вирішення колективних трудових спорів: проведено роботу 5 трудових арбітражів у формі засідань (відбулось 9 засідань);  проведено роботу 1 примирної комісії у формі засідання (відбулось 1 засідання); ініційовано та проведено 9 узгоджувальних зустрічей представників сторін колективних трудових спорів (конфліктів).

Загалом по спорам, вирішенню яких Відділення сприяло у 2013 році, завдяки здійсненню спільних із зацікавленими органами заходів, було погашено 5 млн. 679 тис. грн. боргів найманим працівникам. В значній мірі позитивна динаміка погашення заборгованості із виплати заробітної плати стала можливою завдяки  активній участі представників Відділення у засіданнях  робочої групи з координації дій місцевих органів виконавчої влади щодо забезпечення податкових та інших надходжень до бюджетів і погашення заборгованості із заробітної плати й соціальних виплат, на яких за пропозицією Відділення неодноразово розглядалися підприємства, де зареєстровані КТС(К), заслуховувалися звіти представників місцевих органів влади на відповідних територіях і надавалися відповідні доручення.

Таким чином, за станом на 01.04.2013 невирішеними залишалися 18 колективних трудових спорів з 27 вимогами найманих працівників, з них - жодного довготривалого . В напрямку своєчасного вирішення колективних трудових спорів відділення НСПП застосовує весь правовий інструментарій.

Окрім цього, з початку поточного року Відділення сприяло врегулюванню 6 випадків дестабілізації стану соціально-трудових відносин з 6 чинниками на 6 підприємствах Луганської області, у тому числі на 4 підприємствах міськелектротранспорту, 1  - на вуглезбагачувальному підприємстві, 1  - на машинобудівному підприємстві Луганської області (всі – на виробничому рівні). Загальна чисельність найманих працівників по підприємствах, де взято на облік стан СТВ в поточному році, складала  1281 особа. 
За станом на 01.04.2013 на обліку Відділення залишалося неврегульованими 4 випадки дестабілізації стану СТВ на підприємствах області.

Упродовж січня – березня 2013 року Відділенням зафіксовано дві акції протесту, з них – 1 страйк.
Відділення проводить системну роботу в напрямку інформування громадськості  з питань діяльності Служби, яка спрямована  на підвищення рівня правової культури учасників соціально-трудових відносин та представників місцевих органів виконавчої влади і органів місцевого самоврядування. З цією метою Відділення готувало: публікації в обласних, міських, районних газетах (3), інформації для розміщення на сайтах мережі Інтернет (23). На радіо та телебаченні відбулося 2 трансляції, проведено 2 навчально-практичних семінарів, у тому числі за участю представників позаштатних інституцій НСПП і осіб, зарахованих до кадрового резерву. 

З огляду на вищенаведене, можна з упевненістю констатувати, що з роками напрацьована Відділенням система заходів щодо запобігання виникненню КТС(К) та своєчасного їх вирішення є дієвою та ефективною. Правовий супровід вирішення КТС(К) з боку Відділення дозволяє вирішувати більшу їх частину своєчасно та без порушень сторонами конфлікту вимог чинного законодавства.
