Розпочала роботу примирна комісія по вирішенню  колективних трудових  спорів у Кремінському виробничому управлінні водопровідно-каналізаційного господарства 

10 квітня 2013 року, за координацією відділення НСПП в Луганській області, відбулося засідання примирної комісії по розгляду 9-ти колективних трудових спорів у Кремінському виробничому управлінні водопровідно-каналізаційного господарства (міста Кремінна Луганської області) та його структурних підрозділах, які  були зареєстровані 21 березня 2013 року з вимогами найманих працівників щодо виплати заробітної плати відповідно до вимог статті 115 Кодексу законів про працю України та норм колективного договору і негайного погашення заборгованості із виплати заробітної плати.

У роботі примирного органу, окрім представників сторін  конфлікту, взяла участь голова Луганської обласної профспілкової організації працівників житлово-комунального господарства, місцевої промисловості, побутового обслуговування населення. Представники сторін колективних трудових спорів висловили своє бачення причин виникнення розбіжностей між найманими працівниками і роботодавцем. Особливо жвавий діалог між присутніми відбувся під час обговорення можливих шляхів виходу із складеної ситуації. 

На думку керівника комунального підприємства, борги найманим працівникам виникли з причини наявності значної дебіторської заборгованості з боку населення за отриманні послуги, а також недостатня позовно-претензійна робота на підприємстві. Також він повідомив, що на теперішній час на рахунку держказначейства знаходиться сума коштів за оплату робіт з капремонту, виконаних Кремінським виробничим управлінням водопровідно-каналізаційного господарства. При отриманні ця сума буде спрямована на виплату заборгованості із заробітної плати та обов’язкові відрахування. Таким чином, сума, яка стала причиною виникнення розбіжностей, буде погашена. 


Разом з тим, відзначив представник трудового колективу не буде вирішена проблема несвоєчасної виплати заробітної плати. Він акцентував увагу на сумі боргу, що виник з 2000 року по теперішній час з причини не відшкодування Кремінською міською радою різниці між діючим та економічно обґрунтованим тарифом, за яким дане комунальне підприємство надає послуги. Це також виступає однією з основних причин несвоєчасної виплати зарплати найманим працівникам та накопичення заборгованості з неї.


Голова Луганської обласної галузевої профорганізації висловила думку, що може бути 2 шляхи вирішення проблеми, яка розглядається:
· підвищення розміру тарифу за надані послуги до економічно обґрунтованого;
· здійснення міською радою відшкодування втрат, пов’язаних з дією тарифів на послуги для населення, нижчих від розміру економічно обґрунтованих витрат на їх виробництво. 

Її підтримали і інші учасники засідання примирної комісії. З боку відділення НСПП в Луганській області було зауважено, що Кремінська райдержадміністрація згідно чинного законодавства також  повинна приймати участь у вирішенні колективних трудових спорів, що виникли на відповідній території. Тому  члени примирної комісії прийняли рішення провести наступне засідання 19 квітня, на яке запросити представників Департаменту житлово-комунального господарства та будівництва облдержадміністрації, Кремінської міської ради і Кремінської райдержадміністрації для спільного обговорення шляхів вирішення проблеми своєчасної виплати заробітної плати працівникам Кремінського виробничого управління водопровідно-каналізаційного господарства.

З огляду на причинно-наслідковий зв'язок виникнення заборгованості із виплати заробітної плати найманим працівникам вищезазначеного комунального підприємства,  з боку відділення НСПП в Луганській області було запропоновано представникам сторін колективних трудових спорів на наступне засідання примирного органу надати пропозиції щодо можливих шляхів врегулювання розбіжностей, при цьому визначити своє бачення конкретної допомоги Кремінської міської ради та Кремінської райдержадміністрації у вирішенні даного проблемного питання. 

