Інформація про стан соціально-трудових відносин, колективні трудові спори (конфлікти) в Луганській області  у 2013 році
Упродовж 2013 року відділення НСПП в Луганській області (далі – Відділення) сприяло вирішенню 46 КТС(К) з 87 вимогами найманих працівників на 21 підприємстві області, з яких в зазначеному періоді виникло 30 КТС(К) з 41 вимогою на 11 підприємствах, що в 2 рази перевищує показник 2012 року.  Збільшення кількості зареєстрованих спорів свідчить, як про поширення дії об’єктивних та суб’єктивних факторів, які негативно впливають на стан СТВ в трудових колективах, так і про зростання рівня правової культури учасників СТВ. 
Всі спори (конфлікти) мали місце на виробничому рівні. Із 46 спорів  25 КТС(К) (54%) виникли  у структурних підрозділах. Середньооблікова чисельність штатних працівників облікового складу підприємств, де мали місце КТС(К),  становила 27790 осіб, з них чисельність працівників, які брали участь у спорах, становила 16585 осіб (або 60 %).

Аналіз виникнення КТС(К) у 2013 році на підприємствах області у розрізі форм власності дозволяє констатувати, що найбільша їх питома вага припадає на підприємства комунальної  (14 КТС(К) або 48%) та державної (8 КТС(К) або 28%) форм власності. 
У розрізі видів економічної діяльності епіцентр конфліктності в 2013 році зміщений з традиційно конфліктогенних вугледобувних підприємств (не виникло жодного КТС(К)  у бік підприємств сфери ЖКГ (47% від загальної кількості зареєстрованих). При цьому ускладнення стану соціально-трудових відносин на підприємствах ЖКГ має свої особливості: доволі часто при виникненні розбіжностей в трудових колективах наймані працівники відчувають тиск з боку місцевих органів влади, і тільки при наявності дієвого профлідера  вдається документально вступити в КТС(К) та розпочати примирні процедури.
Вимоги щодо погашення заборгованості із виплати заробітної плати та своєчасної виплати поточної заробітної плати висувались у 44 КТС(К). Ці проблеми  є основною причиною виникнення колективних трудових спорів (конфліктів).

Упродовж  2013 року вирішено 31 КТС(К) (або 67%). В 2013 році у порівнянні з 2012 роком майже в чотири рази збільшена кількість вирішених КТС(К) завдяки   застосування Відділенням усієї правової та методичної бази.   

З 87 висунутих найманими працівниками вимог за рік вирішено та знято з реєстрації 62 вимоги (71%), які стосувалися:  виконання колективного договору, угоди (32 вимоги або  52%), невиконання вимог законодавства про працю (30 вимог або 48%). 


Загалом по спорам, вирішенню яких Відділення сприяло у  2013 році, завдяки здійсненню спільних із зацікавленими органами заходів, було погашено 13млн. 540,7 тис. грн. боргів найманим працівникам, що складає 63% від суми, яка стала причиною виникнення розбіжностей. В значній мірі позитивна динаміка погашення заборгованості із виплати заробітної плати стала можливою завдяки  активній участі представників Відділення у засіданнях  обласної тимчасової комісії з питань погашення заборгованості із заробітної плати (грошового забезпечення),  пенсій, стипендій та інших соціальних виплат, на яких неодноразово розглядалися підприємства, де зареєстровані КТС(К), і заслуховувалися звіти представників відповідних місцевих органів влади. Упродовж 2013 року представники Відділення брали участь у 23 засіданнях вищезазначеної комісії, на яких розглянуто ситуацію на 250 підприємствах. Загальна сума заборгованості із виплати заробітної плати на зазначених підприємствах становила близько 92 млн. грн.

Упродовж 2013 року за координацією Відділення проведено 31 засідання примирних комісій, 24 засідання трудових арбітражів та 47 узгоджувальних зустрічей. Практично по кожному КТС(К) до роботи примирних органів в якості експертів залучалися представники місцевих органів влади та інших державних органів, причетних до врегулювання проблемних питань.  В більшості випадків спільний всебічний розгляд причин виникнення розбіжностей та визначення можливих шляхів їх усунення дав позитивні результати та сприяв стабілізації стану соціально-трудових відносин в трудових колективах. Слід зазначити, що сторони усіх спорів, для розгляду яких у 2013 році був створений трудовий арбітраж, за рекомендаціями Відділення укладали Угоду про обов'язковість виконання Рішення трудового арбітражу, що значно підвищило відповідальність роботодавця за його виконання.

Станом на 01.01.2014 на контролі Відділення залишалося 15 спорів з 25 неврегульованими вимогами найманих працівників (з них 1 - щодо укладення або зміни колективного договору, угоди; 7 - щодо виконання колективного договору, угоди; 17 – щодо невиконання вимог законодавства про працю).


Своєрідним індикатором стану соціально-трудових відносин в трудових колективах області є застосування найманими працівниками акцій протесту, в тому числі - страйків. В 2013 році Відділенням зафіксовано 4 акції протесту, з них 3 страйки. Акції протесту зафіксовані: на 2 підприємствах комунальної форми власності, 1 - на державному та 1 - на приватному підприємстві. Основною вимогою в усіх зафіксованих акціях протесту було погашення заборгованості із виплати заробітної плати.

Упродовж 2013 року Відділення сприяло врегулюванню 52 випадків дестабілізації стану СТВ на 26 підприємствах Луганської області, з них: 14 - на комунальних (54%), 7 -  на державних (27%),  4 – на приватних (15%) та  1 – на підприємстві колективної форми власності (4%) (всі – на виробничому рівні). Середньооблікова чисельність найманих працівників по цих підприємствах складала 9290 осіб. 
Чинником дестабілізації стану трудових відносин практично на всіх підприємствах Луганської області було невиконання вимог законодавства про працю. Заборгованість із виплати зарплати, яка стала причиною виникнення дестабілізації стану СТВ на названих підприємствах упродовж 2013 року, складала 7 млн. 266,2 тис. грн.
Відділенням упродовж 2013 року проведено 22 узгоджувальні процедури в рамках заходів щодо запобігання виникненню КТС(К). За цей період було знято з обліку 45 випадків дестабілізації стану СТВ: 41 випадок, що становить 91% від загальної кількості випадків дестабілізації стану   СТВ - у зв'язку з усуненням чиннику дестабілізації стану СТВ, і тільки 4 випадки переросли у КТС(К), що становить 9%.
Таким чином, Відділенням упродовж року було попереджено виникнення 41 КТС(К) на 15 підприємствах, з середньообліковою чисельністю 8466 працівників. Сума погашеної заборгованості із виплати заробітної плати в результаті заходів Відділення щодо запобігання виникненню КТС(К) становила  4 млн. 60,4 тис. грн., що складає  56% від загальної суми заборгованості, що стала чинником дестабілізації стану соціально-трудових відносин.


За станом на 01.01.2014 на обліку Відділення залишалося 7 випадків дестабілізації стану СТВ, 

З метою інформування профспілок, роботодавців та громадськості з питань діяльності Служби у 2013 році фахівцями Відділення підготовлено і розміщено: в друкованих ЗМІ – 19 публікацій, на сайті НСПП – 63 інформації, а також публікації на сайті Відділення та сторін соціального діалогу – 96. Представники Відділення брали участь у роботі 49 навчально-практичних семінарів, «круглих столів», конференцій. 

Позитивна динаміка вирішення КТС(К) доводить, що напрацьована відділенням НСПП в Луганській області система заходів щодо запобігання виникненню КТС(К) та сприяння своєчасному їх вирішенню є дієвою та ефективною. Результати діяльності Відділення сприяють зміцненню  довіри соціальних партнерів до НСПП і зростанню позитивного іміджу Служби як державного органу.

	

	


