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                                                                                                                    Додаток
Інформація про стан соціально-трудових відносин, колективні трудові спори (конфлікти) в Луганській області  упродовж І півріччя 2014 року. 
Тетяна Трошина,  завідувач сектора аналітично-інформаційної роботи та прогнозування відділення НСПП в Луганській області 

Упродовж  І півріччя 2014 року відділення НСПП в Луганській області  (далі – Відділення) сприяло вирішенню 20 колективних трудових спорів (конфліктів) (далі – КТС(К) з 31 вимогою найманих працівників на 15 підприємствах Луганської області. В поточному році зареєстровано 5 КТС(К),  що в 4 рази менше показника за аналогічний період минулого року(довідково: за 6 місяців 2013 року – 21 КТС(К). При цьому переважна частина з них – в першому кварталі. Зменшення активності найманих працівників щодо колективного відстоювання своїх трудових прав і гарантій пояснюється загальною суспільно-політичною ситуацією. 
Переважна більшість вимог, висунутих найманими працівниками у вищезазначених спорах, стосувалася невиконання вимог законодавства про працю (23 вимоги – 74%). Решта вимог найманих працівників стосувалась виконання колективного договору, угоди (7 вимог – 23%) і укладення або зміни колективного договору, угоди (1 вимога – 3%). Із загальної кількості вимог, вирішенню яких Відділення сприяло в І півріччі 2014 року, 20 вимог  стосувалися своєчасної виплати заробітної плати та погашення заборгованості з неї. Ці  вимоги висувалися найманими працівниками в 18 КТС(К) із  20 спорів. 
У  січні-червні 2014 року, за сприяння Відділення, знято з реєстрації та контролю у зв’язку з вирішенням 8 КТС(К), що становить 40% від їх загальної кількості.  Загалом по спорам, завдяки здійсненню спільних із зацікавленими органами заходів, в поточному році було погашено 5 млн. 213,4 тис. грн.       Упродовж першого півріччя п.р. за координацією Відділення проведено 20 примирних процедур: 6 засідань трудових арбітражів, 2 засідання примирних комісій та 12 узгоджувальних зустрічей представників сторін конфліктів. 


Своєрідним індикатором стану соціально-трудових відносин в трудових колективах області є застосування найманими працівниками акцій протесту, в тому числі - страйків. В I півріччі 2014 році зафіксовано 4 страйки, з яких 3 – на підприємствах міськелектротранспорту області.   Всі страйки на підприємствах цієї сфери діяльності відбувалися в рамках вирішення КТС(К), основною вимогою найманих працівників було погашення заборгованості із виплати зарплати. 

Упродовж 6 місяців поточного року Відділення сприяло врегулюванню 16 випадків дестабілізації стану соціально-трудових відносин на 16 підприємствах Луганської області, з них:   7 - на комунальних, 6 -  на державних ,  3 – на приватних  (всі – на виробничому рівні). У 2014 році сума погашення боргу  найманим працівникам по цих випадках  становила 3 млн. 726,3 тис. грн.
Упродовж січня-червня 2014 року за координацією Відділення проведено 11 узгоджувальних процедур в рамках заходів щодо запобігання виникненню КТС(К), що дозволило зняти з обліку 8 випадків дестабілізації стану соціально-трудових відносин. 

Моніторинг стану соціально-трудових відносин на підприємствах області різних форм власності дозволяє констатувати, що в останні 2 роки зберігається тенденція збільшення ускладнень відносин між найманими працівниками і роботодавцями на підприємствах комунальної форм власності. Узагальнення причин виникнення цих ускладнень свідчить, що основна причина погіршення трудових відносин – це несвоєчасна виплата заробітної плати та накопичення заборгованості з неї. 

При цьому серед підприємств комунальної форми власності переважна більшість припадає на сферу житлово-комунального господарства (далі – ЖКГ). Це пояснюється тим, що, за неофіційними даними, збільшується заборгованість найманим працівникам цієї сфери діяльності з причин ненадходження коштів за надані послуги, зниження замовлень, проблемами із проходженням коштів через органи держказначейства, що підтверджено головою обласної галузевої профспілки ЖКГ. 
Особливістю звітного періоду стало загострення стану соціально-трудових відносин на великому вугледобувному підприємстві області - Публічному акціонерному товаристві  «Краснодонвугілля» м.Краснодон, яке має приватну форму власності. Наймані працівники цього підприємства з 22 по 26 квітня 2014 року застосовували страйк, основною метою якого було підвищення рівня заробітної плати шахтарям. За результатами переговорів з учасниками акції протесту керівництво підприємства погодилося збільшити з 01 квітня п.р. заробітну плату всім категоріям трудящих в середньому на 20%. Також були знайдені компромісні рішення і за іншими вимогами, тому страйк був припинений, і шахтарі приступили до роботи, не вдаючись до процедури вступу у КТС(К).
 Відміною рисою 2014 року стало ускладнення стану трудових відносин  на 3-х суб’єктах господарювання державної форми власності, які займаються науковими  дослідженнями і розробками. Відсутність замовлень з боку держави призводить до скрутного фінансового становища  установ цієї сфери діяльності і, як наслідок – виникнення та накопичення заборгованості із виплати заробітної плати. Така ситуація в останній час стає типовою для державних науково-дослідницьких інститутів. І хоча працівники даної категорії відмічаються значною толерантністю, при наявності дієвого лідера, спроможного згрупувати біля себе людей, погіршення трудових відносин може призвести до виникнення КТС(К). Прикладом цього стала ситуація у відокремленому підрозділі  «Інститут комплексної механізації очисних та підготовчих робіт» державного підприємства «Науково-технічний центр «Вуглеінновація» м.Луганськ, де 07 червня п.р. виник КТС(К) з вимогою найманих працівників погасити заборгованість із виплати заробітної плати за період з вересня 2013 року по травень 2014 року. 

Таким чином, завдяки здійсненню Відділенням моніторингу стану СТВ на підприємствах, що відмічаються підвищеним рівнем конфліктогенності, та застосуванню превентивних заходів, в більшості випадках вдається запобігти виникненню КТС(К) або ввести врегулювання проблемних питань в правове русло.

