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Результати діяльності відділення НСПП в Луганській області 

за  2012 рік  
Упродовж 2012 року відділення НСПП в Луганській області (далі – Відділення) сприяло вирішенню 24 колективних трудових спорів (конфліктів) (далі - КТС(К) з 63 вимогами найманих працівників на 12 підприємствах області, з яких в 2012 році виникло 14 КТС(К) з 38 вимогами на 8 підприємствах. Середньооблікова чисельність штатних працівників облікового складу підприємств, де мали місце КТС(К),  становила 28691 осіб, з них чисельність працівників, які брали участь у спорах, становила 17258 осіб (або 60,2 %).
Здійснення моніторингу стану соціально-трудових відносин на підприємствах, в установах і організаціях Луганської області та динаміка виникнення на них колективних трудових спорів (конфліктів) свідчить, що підвищений рівень конфліктогенності упродовж минулого  року спостерігався в установах охорони здоров’я та на підприємствах житлово-комунального господарства області – відповідно майже 43% (6 КТС(К) та 36% (5 КТС(К) від кількості виниклих у 2012 році спорів.
Збільшення кількості зареєстрованих спорів у 2012 році у порівнянні з 2011 роком (виникло 11 спорів з 22 вимогами на 6 підприємствах), перш за все, свідчить про підвищення рівня правової культури учасників соціально-трудових відносин (далі – СТВ), чому в певній мірі сприяла робота Відділення в цьому напрямку. 
В рамках врегулювання вищезазначених колективних трудових спорів за координацією Відділення було проведено 7 засідань трудових арбітражів, 47 узгоджувальних зустрічей та 19 засідань примирних комісій. Ефективними заходами сприяння вирішенню конфліктів стало залучення до участі у роботі примирних органів в якості експертів представників галузевих управлінь облдержадміністрації та місцевих органів влади. Це дало змогу сторонам конфліктів усвідомити головні першопричини виникнення розбіжностей, окреслити коло суб’єктів,  відповідальних за їх усунення, і здійснити спільний пошук шляхів вирішення проблемних питань. 

В результаті заходів, здійснених Відділенням у взаємодії з місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування та профспілками всіх рівнів, попереджено виникнення 3 колективних трудових спорів (конфліктів), вирішено 8 КТС(К) на 4 підприємствах області, що складає 33% від загальної кількості КТС(К), які перебували на контролі Відділення в минулому році. При цьому вирішено та знято з реєстрації 17 вимог (або 27% від загальної кількості). 
Основним чинником дестабілізації стану СТВ та виникнення розбіжностей між найманими працівниками і роботодавцями, а також застосування найманими працівниками протестних дій є несвоєчасна виплата поточної заробітної плати та накопичення заборгованості з неї. 
Загалом по спорам, вирішенню яких Відділення сприяло у 2012 році, завдяки здійсненню спільних із зацікавленими органами заходів, було погашено 11млн. 204,2 тис. грн. боргів найманим працівникам, що складає 37,5% від суми, яка стала причиною виникнення розбіжностей. В значній мірі позитивна динаміка погашення заборгованості із виплати заробітної плати стала можливою завдяки  активній участі представників Відділення у засіданнях  робочої групи з координації дій місцевих органів виконавчої влади щодо забезпечення податкових та інших надходжень до бюджетів і погашення заборгованості із заробітної плати й соціальних виплат, на яких за пропозицією Відділення неодноразово розглядалися підприємства, де зареєстровані КТС(К),   заслуховувалися звіти представників місцевих органів влади на відповідних територіях і надавалися відповідні доручення.

Таким чином, за станом на 01.01.2013 невирішеними залишалися 16 колективних трудових спорів з 46 вимогами найманих працівників на 9 підприємствах, з них - жодного довготривалого  (14 КТС(К) зареєстровано у 2012 році). В напрямку своєчасного вирішення колективних трудових спорів відділення НСПП застосовує весь правовий інструментарій.

Окрім цього, упродовж 2012 року Відділення сприяло врегулюванню 12 випадків дестабілізації стану СТВ, з них: 6 – в медичних установах, 3 – на вугільних підприємствах, 2 – житлово-комунальних   підприємствах, 1 - підприємстві міськелектротранспорту (всі – на виробничому рівні). Більшість з них виникали з питань  виплати заборгованості із заробітної плати  та забезпечення своєчасної виплати заробітної плати відповідно до статті 115 Кодексу законів про працю України.   

Із вищезазначених 12 випадків дестабілізації стану СТВ, 3 – були зняті з обліку у зв’язку з усуненням чинників дестабілізації стану СТВ, 9 – у зв’язку з виникненням розбіжностей та вступом найманих працівників у колективний трудовий спір (конфлікт) з роботодавцем.

В минулому році Відділення сприяло зниженню соціальної напруги під час проведення 4-х акцій соціального протесту, з яких 3 акції протесту, у тому числі  - 2 страйки, застосовані працівниками вугільної галузі. 

Відділення проводить системну роботу в напрямку інформування громадськості  з питань діяльності Служби, яка спрямована  на підвищення рівня правової культури учасників соціально-трудових відносин та представників місцевих органів виконавчої влади і органів місцевого самоврядування. З цією метою Відділення готувало: публікації в обласних, міських, районних газетах (25) та в Бюлетені НСПП (6), інформації для розміщення на сайтах мережі Інтернет (107), у тому числі на офіційному сайті НСПП (70) та на власній WEB-сторінці (85). На радіо та телебаченні відбулося 11 трансляцій, проведено 2 брифінги для представників засобів масової інформації, 8 навчально-практичних семінарів та 7 нарад-семінарів  за участю представників позаштатних інституцій НСПП і осіб, зарахованих до кадрового резерву. 
Слід відзначити, що особливістю сайту Відділення є те, що на ньому розміщується не тільки поточна інформація про діяльність Служби, а і практичні поради, наукові статті, роз’яснення законодавства та інше, що стало основним інструментом розширення кола користувачів. Наприклад, тільки по деяким статтям (стосовно права на страйк, нетипових форм зайнятості та правових форм взаємодії органів державної влади й місцевого самоврядування зі сторонами СТВ) кількість переглядів у 2012 році склала від 436 до 633.  Щодо ефективності розповсюдження інформації через мережу Інтернет свідчать наступні цифри: у середньому за три останні місяці 2012 року   кількість переглядів сайту склала 1229 разів.
Одним з основних заходів щодо  підвищення рівня правової культури сторін СТВ є надання консультацій та рекомендацій в телефонному режимі та під час особистого прийому громадян у Відділенні. Кількість консультацій та роз’яснень, наданих працівниками Відділення в 2012 році (723, з них 314 – на особистому прийомі та 409 - в телефонному режимі), у порівнянні з 2011 роком (711) декілька збільшилась.
Відмінністю 2012 року стало те, що збільшилася питома вага питань з боку сторін СТВ стосовно порядку здійснення права на страйк. Завдяки роз’яснювальній роботі та введенню у правове русло протестної активності найманих працівників вдалося попередити страйки на 6  підприємствах області та зупинити їх на 2  підприємствах. 

В 2012 році Відділення значну увагу приділяло здійсненню роз'яснювальної та консультативної роботи саме з лідерами первинних профспілкових організацій і водночас посиленню взаємодії з Федерацією профспілок Луганської області в рамках укладеної Угоди про співпрацю. Це дозволило досягнути позитивного зрушення щодо представництва інтересів найманих працівників у колективних трудових спорах профспілками. Так, у зазначеному періоді в 10-ти спорах (71% від загальної кількості зареєстрованих у цьому році) інтереси найманих працівників представляли профспілки або до органу, уповноваженого представляти інтереси найманих працівників, входили члени профспілкових виборних органів. 
З огляду на вищенаведене, можна з упевненістю констатувати, що з роками напрацьована Відділенням система заходів щодо запобігання виникненню КТС(К) та своєчасного їх вирішення є дієвою та ефективною. Це підтверджується позитивною динамікою вирішення конфліктів з найменшими витратами для учасників соціально-трудових відносин. Правовий супровід вирішення КТС(К) з боку Відділення дозволяє вирішувати більшу їх частину своєчасно та без порушень сторонами конфлікту вимог чинного законодавства.
