За роки існування система запобігання виникненню колективних трудових спорів довела свою ефективність
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За  роки діяльності відділенням Національної служби посередництва і примирення в Луганській області (далі – відділення НСПП) накопичено значний досвід не тільки в напрямку сприяння своєчасному вирішенню колективних трудових спорів (конфліктів), а і попередження їх виникнення. Розуміння того, що будь-який конфлікт легше попередити, ніж потім його вирішувати, спонукає фахівців відділення НСПП постійно вдосконалювати роботу в цьому напрямку, вишукувати нові заходи з метою завчасного реагування на ймовірність ускладнення трудових відносин.


Робота відділення НСПП в напрямку запобігання виникненню колективних трудових спорів на Луганщині має свої особливості. В першу чергу, це пов’язано з тим, що Луганська область  є промисловим регіоном із значною кількістю вугільних підприємств, трудові колективи яких традиційно відмічаються значним протестним потенціалом. Тому ця галузь була і залишається найбільш конфліктогенною. І перші випадки взяття на облік стану соціально-трудових відносин з метою попередження виникнення конфліктів зафіксовані саме на підприємствах вугільної галузі. Однак,  з перебігом часу працівники-шахтарі накопичили великий практичний досвід колективного захисту своїх трудових прав, це призвело до того, що на теперішній час при виникненні розбіжностей із роботодавцем, в більшості випадків, вони приймають рішення одразу вступати у колективні трудові спори. 
Таким чином, з роками розширюється і географія виникнення випадків дестабілізації стану соціально-трудових відносин, і галузева належність підприємств, на яких вони виникають. Починаючи з 2008 року, більшість випадків дестабілізації стану відносин між найманими працівниками і роботодавцями  спостерігається на комунальних підприємствах. Зокрема, у 2008 році з 15 випадків дестабілізації стану соціально-трудових відносин  13 виникло на підприємствах і в установах комунальної форми власності. В 2009 році ця тенденція зберігається – з 20 підприємств, які перебували у системі запобігання виникненню колективних трудових спорів, 19 мали комунальну форму власності. В переважній більшості це були трудові колективи бюджетної сфери - медичні заклади і установи. 
Звертає на себе увагу  той факт, що, самі учасники трудових відносин у медичних установах не вважали винним у виниклих проблемах безпосередніх керівників і не мали наміру вступати в колективний трудовий спір. Таким чином, їх звернення до відділення НСПП мало ціллю не запобігання виникненню колективним трудовим конфліктам в прямому значенні, а було надіслано з метою привернення уваги органів влади відповідних рівнів до виниклої проблеми.  Крім того, існував певний тиск на сторони з боку місцевих органів влади. Тому з проханням поставити ситуацію на контроль в комунальних установах до відділення НСПП зверталися не первинні профспілки, а обласна галузева профорганізація. 
З роками кількість випадків дестабілізації стану соціально-трудових відносин, врегулюванню яких сприяло відділення НСПП, постійно зростає. Якщо  упродовж 2011 року виникло 18 випадків дестабілізації відносин між найманими працівниками і роботодавцями, то тільки за період з початку поточного року таких випадків вже налічується майже в три рази більше – 48. Така ситуація, в першу чергу, пов’язана з активізацією відділенням НСПП в Луганській області роботи в напрямку виявлення підприємств, установ і організацій, що відмічаються підвищеним рівнем конфліктогенності. Одним із джерел отримання інформації про проблемні підприємства є участь начальника відділення у засіданнях обласної тимчасової комісії з питань погашення заборгованості із заробітної плати (грошового забезпечення), пенсій, стипендій та інших соціальних виплат (далі – тимчасова комісія). Для збільшення ефективності, економії часу та з ціллю  розширення кола учасників, з 2013 року   засідання тимчасової комісії проводяться у новому форматі – режимі відеозв’язку з керівниками міст та районів області і при цьому – щотижнево. 
За результатами проведення засідань тимчасової комісії Відділення визначає коло проблемних підприємств, на яких наявні чинники дестабілізації стану соціально-трудових відносин. Ці підприємства заносяться до бази даних БДП з метою подальшого відстеження ситуації та здійснення моніторингу стану трудових відносин на цих підприємствах. За результатами аналізу соціально-економічних показників  визначаються об’єктивні та суб’єктивні причини конфліктогенного характеру, тривале збереження яких дає підстави прогнозувати можливе виникнення колективних трудових спорів. Стан соціально-трудових відносин на таких підприємствах, в установах і організаціях відділення НСПП бере на облік з метою здійснення комплексу заходів щодо поліпшення відносин між найманими працівниками і роботодавцями.
У системі  запобігання виникненню колективних трудових спорів  Відділення користується, перш за все,  Положенням  про порядок здійснення НСПП заходів щодо запобігання (конфліктів), затверджене наказом НСПП від 27.03.2009 №16 та Методичними рекомендаціями по здійсненню НСПП заходів щодо запобігання виникненню колективних трудових спорів (конфліктів), затверджені наказом НСПП від 31.12.2009 № 92. Слід відзначити, що при цьому Відділення НСПП до врегулювання кожного конкретного випадку дестабілізації стану соціально-трудових відносин підходить не шаблонно і віддає перевагу поєднанню одразу декількох форм взаємодії з соціальними партнерами. 
Враховуючи, що кожен випадок дестабілізації стану соціально-трудових відносин має свої ознаки і є особливим для кожного підприємства, установи чи організації,  відділенням впроваджуються додаткові заходи щодо роботи із сторонами трудових відносин, які в конкретному випадку будуть найбільш ефективні і сприятимуть поліпшенню відносин між найманими працівниками та роботодавцями в найкоротший час. За підсумками кожного року проводиться всебічний аналіз результатів здійснення спільних заходів, згідно якого визначається  ефективність форм співпраці з відповідними суб’єктами взаємодії. Найбільш ефективні використовуються в  подальшій  роботі, серед них:  
- повідомлення місцевих органів виконавчої влади і органів місцевого самоврядування  стосовно ускладнення стану соціально-трудових відносин на відповідному підприємстві, в установі, організації із зазначенням чинників дестабілізації стану трудових відносин і  конкретних пропозицій щодо шляхів врегулювання проблемного питання;

- надання правової та консультаційної допомоги щодо практичного застосування нормативно-правових актів стосовно запобігання виникненню колективних трудових спорів;

- розгляд на засіданнях обласної тимчасової комісії з питань погашення заборгованості із заробітної плати (грошового забезпечення), пенсій, стипендій та інших соціальних виплат.
З огляду на те, що 75% чинників дестабілізації стану трудових відносин (184 із загальної кількості за період з 2001 року - 244) стосуються своєчасної виплати поточної заробітної плати та погашення заборгованості з неї, відділення НСПП в Луганській області усе активніше використовує потенціал обласної тимчасової комісії з питань погашення заборгованості із заробітної плати (грошового забезпечення), пенсій, стипендій та інших соціальних виплат. Участь у засіданнях комісії керівників структурних підрозділів Луганської облдержадміністрації, представників місцевих  органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, територіальних управлінь центральних органів державної виконавчої влади, а також органів прокуратури та МВС дає можливість всебічно розглянути причини виникнення заборгованості із виплати заробітної плати і, що – важливіше, визначити спільні шляхи її погашення.
Така командна робота дає свої позитивні результати. Про це свідчить стійка тенденція погашення боргів найманим працівникам підприємств, що перебувають у системі запобігання виникненню колективних трудових спорів. В 2013 році  причиною виникнення 47 випадків дестабілізації стану соціально-трудових відносин (із загальної кількості 48) стала заборгованість із виплати заробітної плати в сумі 12 млн. 378,2 тис. грн. Завдяки спільним діям відділення НСПП в Луганській області з усіма зацікавленими органами, в тому числі неодноразовому розгляду підприємств, що перебувають у системі запобігання виникненню колективних трудових відносин, на засіданнях обласної тимчасової комісії з питань погашення заборгованості із заробітної плати, упродовж поточного року погашено 7 млн. 633,5 тис. грн. боргів найманим працівникам, або 62% від суми, яка стала причиною виникнення ускладнень трудових відносин.
Останнім яскравим прикладом позитивного вирішення проблемного питання – погашення заборгованості із виплати заробітної плати на доконфліктній стадії стало взяття на облік стану соціально-трудових відносин на Дочірньому підприємстві «Луганський облавтодор» відкритого акціонерного товариства «Державна акціонерна компанія «Автомобільні дороги України» та у 18 його структурних підрозділах. Борги найманим працівникам цього підприємства у сумі майже 2 млн. грн. були погашені в доволі стислий термін – упродовж десяти днів. Це стало можливим завдяки своєчасному інформуванню місцевих органів влади, розгляду ситуації під час засідання обласної тимчасової комісії з питань погашення заборгованості із заробітної плати зі спільним визначенням причин виникнення боргів найманим працівникам та шляхів їх усунення. Своєчасному врегулюванню чинників дестабілізації стану соціально-трудових відносин  на вищезазначеному  підприємстві сприяла адекватна реакція роботодавця.
Аналіз причин звернення до відділення НСПП з приводу  взяття на облік стану соціально-трудових відносин показав, що за останні роки збільшилась кількість звернень від трудових колективів підприємств, установ та організацій комунальної форми власності. При цьому ці звернення використовуються як засіб привернення уваги до виниклих проблем органів, причетних до їх врегулювання, а також як додатковий важіль впливу на місцеві органи влади для спонукання більш швидкого пошуку вирішення цих проблем (інформація про чинники дестабілізації стану соціально-трудових відносин виходить за межі адміністративної одиниці - повідомляються місцеві органи виконавчої влади і органи місцевого самоврядування та надаються конкретні пропозиції щодо шляхів врегулювання проблемного питання). 

За період з 2001 року по теперішній час відділення НСПП в Луганській області запобігало виникненню колективних трудових спорів у 166 випадках  дестабілізації стану соціально-трудових відносин. Про ефективність роботи відділення в цьому напрямку свідчить той факт, що станом на 15.08.2013 на обліку перебувало 10 випадків і лише 16% (27) випадків дестабілізації стану соціально-трудових відносин за весь період діяльності переросли у колективні трудові спори. 
Порівняння кількості випадків дестабілізації стану соціально-трудових відносин (166) з кількістю колективних трудових спорів (159), вирішенню яких відділення НСПП в Луганській області сприяло з початку свого функціонування, показує, що Відділення ефективно працює як на попередження конфліктів, так і ефективно сприяє своєчасному їх вирішенню. 

При цьому, особливістю Луганського регіону є те, що наймані працівники та профспілки, які реалізували право на колективний захист своїх трудових прав і гарантій шляхом вступу у колективний трудовий спір,  вважають саме цю процедуру найбільш ефективною, оскільки при реєстрації конфлікту виникають нові правовідносини, коли жодна із сторін не має права ухилятися від проведення примирних процедур. В свою чергу, проведення примирних процедур передбачає більше прав, відповідальності учасників трудових відносин та чітко виписаний правовий супровід  з боку відділення НСПП на всіх стадіях вирішення конфлікту. Тому для правообізнаних учасників соціально-трудових відносин більш привабливою для врегулювання суперечок між найманими працівниками та роботодавцями залишається процедура вирішення колективного трудового спору в рамках Закону України „Про порядок вирішення колективних трудових спорів (конфліктів)”.

Разом з тим, робота відділення НСПП з підприємствами,  які перебувають у  системі запобігання виникненню колективних трудових спорів, дозволяє тримати під контролем ускладнення соціально-трудових відносин та не допустити застосування трудовим колективом несанкціонованих акцій протесту. Усунення чинників дестабілізації відносин між найманими працівниками і роботодавцями на доконфліктній стадії дозволяє учасникам трудових відносин вирішувати проблемні питання без зайвих витрат часу та коштів.
